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Elöfliete.i árak :
helyben, vaey postán küld se: 

goész évre . 10 frt —
félévre . • •
Negyedévre. . . ‘
Rgy hóra . • i > — •

Egyes agam 4 kr.

K lap szellemi részét illető minden kióz- 
•meny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.az.' 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
l'elegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. tz. 
alatt)

DEBRECZEN
Klrúetóai dl,}:

Négy hasábos petit sorért 6 kr. Nagyobb 
terjedelmit s Vibbsr.or, hirdetések a'k« 
szerint jutány os áron vetetnek fel H ■ y g

díj minden külön bei^tatá

Hirdetést vagy reclámot meg» 
11 i<>*«saz sora .'0 *r.

iNvilttéri köziem- ii)ok m.n 
50 krajczar.

ban fi'^laló

i debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.
X'X^FOl'KTKinSXT PBNTE3: SS VASA Pv-X-T-A. P> .CLV .KT . .ÉVSU"/

Hirdetések fölvétetnek a «"heszto-eg- 
ben és kiadóhivatalban, hoter la- 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak via***-

Üdvözlet.
A7. édes hazában töltőit kova gyer­

mekévek legszebb emlékeivel érkezik ma 
városunkba Kossuth Lajos elsöszülötl 
fia. És mikor lelkében e fényes-bus emlé­
kek hatása, az üdvözletére siető nép ezrei- | 
nek szeretető és lelkesedése az ö emlé- t 
lékező lelkét megihletik: ki ne emelked- ;
„ék felül a napi politika pártjait egy- I 
mástól eívála-ztó szűk korlátokon, kinek 
szive ne dobogna hangosabban arra az 
érzésre, mely a dicső múlt és remény- 
teljes jövő áthidalhatatlannak kürtőit el­
lentéteinek kiegyenlítésére szent öröksé­
génél fogva vállalkozó férfiú jöttén Deb- 
reczen minden polgárát elfogja?!

A nagy nemzeti gyász napjai feled­
hetetlenül élnek emlékezetünkben. Kos­
suth Ferencz méltó fogadtatása legelsőbb 
is még a dicsőül! atyja iránti kegyelet 
tényezője, mikor tudjuk, hogy látogatá­
sával mindenekelőtt ama kegyelet viszon­
zását kívánja kifejezni. — Másfelől 
a tömérdek nyílt Is elhallgatott, rosszhi­
szemű vagy csak rövidlátó gáncscsal 
szemben Kossuth Ferencz valamennyi 
látogatása között éppen a debreczeni 
az mely legalkalmasabb azoknak a lap­
pangó gyanúsításoknak eloszlatására, 
melyek már hazajövetelét is megelőzték. 
Magyarország teljes állami önállóságának 
a koronás király iránti hűséggel való 
megegyezését sőt megosz hatatlan 
erőben való egyesülését hirdetni, bizo­
nyítani és megvalósítani senkisem lehet 
hivataltubb, mint Kossuth Lajos fia, a 
kinek éppen azok tartoznak legnagyobb 
köszönettel, amiért a hazajöveteléhez ok­
talanul fűzött aggodalmakat szétüzni siet, 
akik még most is félnek, ők és senki 
más nem tudja, hogy mitől és miért?

Sokszor hangoztattuk és alkalma­
sabb pillanatban nem is ismételhetnők 
abbeli meggyőződésünket, hogy nemzeti 
aspirátióink minden magyar ember szi­
vében ott lakoznak. Okos politikus nem 
ts tagadhatja, nyíltan is bevallja, hogy 
■ züksége van azokra e haza boldogulá­
sának, akik ez aspirálókat a nemzet 
lelkében ébren tartják, saját legjobb In­
tőkkel, akaratok erejével táplálják, fölne­
velik. Ha ez igaz, — és hogy igaz, mu­
tatja a közelmúltak fényes példája is, 
mely a nemzeti erő megszilárdítására 
vezető szabadelvű átalakulás küzdőim, ben 
az ország nagy pártjait közös hatalmas 
táborban egyesítette — ha ez igaz nem 
különbözhetünk egymástól annak az 
örömnek őszinteségében sem, hogy azok­
nak, kik a haza állami önállóságának 
kivívását gyakorlati czéljokul vallják, 
Kossuth Ferencz áll élére, hogy őket 
a függetlenség és szabadelvűig utján ki­
tartó" munkában és loyalis hűségben to­
vább és diadalra vezesse. És hogy Kos­
suth Ferencz elhatározását éppen ezek a 
szempontok vezetik, azt valamennyi ed­
dig telt nyilatkozata fényesen iga­
zolja. Thaly Kálmán társaságában 
jön ő Debrec zenbe, kiről e város 
minden polgára tudja, hogy érdemekben 
gazdag politikai pályáján soha más 
irányelveket nem követett. Akik velők 
jönnek, másért nem jöhetnek, mint azért, 
hogy az elvekben való egységűket tanu- 
„itsik. Kossuth Lajos fiának, a magyar 
közélet ujvezéralakjának Iái saságában 
Debriczen falai között lelkesedéssel, sze­
retettel, bizalommal, reménységgel legye­
nek üdvözölve! g

Az egyházpolitikai javaslatok 
a -tórendiházban. A váltás szabiid gyakor- 
latapVl és az izraelita vallásról szóló törvény- 
javsájatoknak a főrendiház plénumában való 
tárgyalásának napja mill most sincs kitűzve, 
peáöj'eddigelé nem kevesebbszer, mint három- 
szótSifert mar a főrendiházi titkári hivatala 
olyiMnyban utasítást, hogy tegye meg az ülés 
tartásához szük-éges előkészületeket. Ezen uta­
sítások szerint e hó 5-én, 8-án, majd 12-en 
kellett volna a főrendiháznak ülést tartam, 
miután azonban a legfelsőbb szentesítés vé­
gett felterjesztett javaslatok ama kilátásba he­
lyezett napikig, sőt máig sem érkeztek vissza, 
az ülés sohasem volt megtartható, pedig már 
az október hó 29-én Vay Béla báró elnöklete 
alatt megtartott hármas bizottság üléséről szoló, 
Czorda Bódog által szerkesztett és kinyomat- 
tatoü jelentések, csupán a szétosztással kése­
delmesednek. A bizottsági jelentésekben mind­
két törvényjavaslat a bizottság szövegezésévei 
van elfogadásra ajánlva; az egyes megejtett 
módosítások pedig taxatíve vannak felsorolva. 
A vallás szabad gyakorlatáról szóló jelen ésbe 
egy kis hiba is csúszott be. A 6-ik bekezdés 
ugyams igy szól :

A III. fejezetben, miután a .gyermekek 
vallásáról« szóló törvény javaslatból törvé­
nyesen heveit vugv elismert vallásfelekeze­
tekhez nem tartozó szülők gyermekeinek 
vallásos nevelésére vonatkozó összes rendel­
kezések kihagyattak, immár nem elég csupán 
a bevett és törvényesen elismert vallásfele­
kezeteken kívül állók iránt intézkedni.

Ezen szövegben a vallásfelekezeteken 
.Vivül« álló kitétel helyett vallásfelekezeteken
,belül« álló kifejezés teendő. Ezen előzmények­
ből látható, hogy a meg hátralevő javaslatok 
tárgyalása csak a szentesítés leérkezte után 
fog á főrendiházban megtörténni.

elfoglalt bizalmatlanságát, mire megtörtént n 
szavazás.

Kossuth Ferencz Debreczenben.
Debreczen, nov. 1/.

A Kossuth Ferencz fogadására alakult bi­
zottság, noha rövid idő állott rendelkezésére s 
számos akadálylval kellett küzdenie, derekas 
munkát végzett. Ma már, midőn az összes ün­
nepségek végleges programmja os 
sze van állítva, a lapokban és fel ragaszokon 
közhírré téve, bátran remélhető, hogy Kossuth 
Ferencz debreczeni fogadása oly impozáns 
lesz, mely méltó úgy a kedves vendéghez, mint 
a vendéglátó debreczeni közönséghez.

Országgyűlés.

Dietrich és fia, ezelőtt: U i

A képviselőház tegnap, a budget tárgya- j 
kásának ötödik napján általánosságban elfogad- j 
ta a költségvetést. , . . !

A vita ugyanis épp oly váratlanul, mm , 
hirtelenül véget ért, még pedig egynegyedül ; 
Molnár Józsias következtében. Kézdi Vásárhely j
derék képviselője ugyanis az ülés előtt hír- j 
télén rosszul lett s kénytelen volt a Házból
eltávozni. . ., ,

Az ülést megnyitották. Elintézik az e - 
nöki jelentéseket s Bánffy Dezső báró el­
mondja az ö megadott sablonját .

— Következik a napirend : A költségvetés 
általános tárgyalásának folytatása, szólásra kö­
vetkezik : , .... n ...

_ Molnár Józsiits! — kiálja Bartók,

Beteg! — mond busán Buda Vilmos.
— Babó Emil ! Szavalt tovább Bartók.
_ Nincs i t! zúgott mindenfelől és Babó

csakugyan hiányzott. Szeged varos kép-viselője 
ugyanis abban a vAeménvben volt, hogy előt­
te Molnár beszél, s igy ő ráér kissé későn is 
bejönni a Házba ; ugyanígy vélekedtek a ’obbi 
szólani kívánók.

Zajos derültség közepette volt kénytelen 
ekként az elnök a vitát berekeszteni.

A záróbeszédek sorát Heg-düs Sándor 
előadó nyitotta meg. ki válaszolva a vita fo­
lyamán felhozott argumentumok, a, azzal a ki­
je,. ütéssel, hogy iparkodott tárgyilagos maradni, 
elfogadásra ajánlotta a költ égvetési.

Hogy mennyire volt tárgyilagos az előad 
beszéde, azt legjobban az biz. nyi'ja, hogy 
Polónyi Géza és B u j a n o v i c h Sán­
dor is személyes kérdésben és felremagyará­
zott szavaik helyreigazítása czimón kertek szó .

Molnár József, a függetlenségi és 
48-as pár! határozati javaslatáuek benyuj ója, 
csup a a miniszterelnöknek a sz-szmonnpolt- 
urnra s az adóteher aránytalan megosztására 
vonatkozó megjegyzésére reflektált n.hán>
szóval, mire ,Wekerle Sándor miniszterelnök szó­
lalt fel, hogy válaszo jón egyes közgazdasági 
kérdésekre.^. g,ójvai a szokás
érvényességét vitatta a tételes törvénynyel 
szemben, majd bos-zabban-rövidebben a börze- 
adóról, a határidő üzletről, a tőzsdebiróságról 
s a hi?fc'S övei kezetekről is mevernlékexetf, sőt 
i zeknek felállítását kilátásba is he yezte.

Beszédjének politikai része rövid volt és 
nem igen tartalmazott egyeb-t, mmt azt a _ a- 
konikus rövidségü kijelentést, hogy a inai bel­
politikai helyzet nem normális, nem békés é*
az egyhazpo'itika által felkeltett hullámokat még
nem sikerült lecsilapüani.

H o r á n s z k y Nándor röviden újból 
tnAnkolin partjának a kormánynva^ szemben

l ti c h 1 i

A fogadó bizottság megállapodásait min­
den nap közöltük, de meg mára is maradtak 
olyan részletek, melyeknek közlésé hírlapíró, 
kötelességünk. Így pl. lapunk sutortoKi sza­
mában felsoroltunk mintegy 12 olyan egyletet 
és testületet, melyek szerdán estig tudattaka 
fogadó bizottsággal, hogy úgy a K',as*1,h 
rencz fogadásában, mint a honvéd-temetőbe 
való kivonulásban részt vesznek. Újabban a 
következő egyletek es testületek jelentettek be 
részvételüket :

Timár-tarsulat.
Iparos ifju.-ág önképző egylete.
Főiskolai énekkar.
A gazdasági akadémia ifjúsága.
Az iparoskör.
A kér. ifjak önképző egylete,

i Kossuth-szobor bizottság.
Ev. rét. felsőbb leányiskola tanlestu.ete.
Orvos-gyogyszerész egylet. j
Ev. ref. főgimnázium tanári kara.

! ZUm-egylet.
Debreczeni ev. ref. tanító tes ulet.
Több megkeresésre nem érktzelt ugyan 

I válasz, de a fogadó bizottság reméli hogy » 
j meghívott egyletek és testületek közül alig ma 
! rád el va'amelyik.

Az eddig programra azzal bővült hogy 
színházunk igazgatósaga holnap este isze 
adást rendez Kossuth Ferencz tiszteletére . 
Természetes, hogy a díszelőadáson Kossuth 
Ferencz nem lehet mindvégig jelen, meit ugyan­
csak holnap este lesz a .Bika«-szálloda dísz­
termében a társas vacsora is, de az előadás 
kezdetén jelen lehet, igy a színházat, városunk 
egyik büszkeségéi, szintén megláthatja.

' Azt is felemlítjük, hogy a városi hatóság 
a város h.res ötös fogatát átengedte a bevo­
nulásra ; a kereskedő társulat pedig szives 
kesz-égget megengedte, hogy Kossuth Ferencz L Usílelrö MldSttségeket . k.res- 
kedelml akadémia pompás díszter­
mében fogadhassa^

mint az aug. 2-iki ünnepélyeken, a honvéd- 
temetőbe. A menet a nagymester-utczan 
ki s a nagy hatvan-utczán tér.viaszt. A hon­
véd temető Sírjait a debreczeni nők, kik Bu 
day Gyuláné úrnő uagylvuvan-utc/.ai 1097 ■ - 
lakásán gyűlnek össze, megkoszorúzzuk Kos­
suth Ferencz is leteszi koszorúját a ■ ““ 
hantokra. A temetőbe . az összes debreczem 
dalegyletek együttesen éneklik a Szózatot é 
Hymnuszt. Az ifjúság részéről D i ó « g 
Mihály szavalja el a J á n o s s y Zoltán al

gatói is lesznek, k.k reszt-vettek a debreczeni 
csatában, kik tehát elhullott bajtársik pora. 
felett áldoznák a kegyeletnek Név szem ■
B « n i c z k y Miksa, Nyíregyháza ország, gyűl 
képviselője, ki mint honvéd-tiszt karc,olt 
debreczeni csatában es Kur i y ' ’
hevesmegyei orsz. gyük képvise.ő, ki üehre
ezen alatt szintén vitézül küzd-iV.

A honvéd-temetőből fűk. (fák fényé me
1 lett tér vissza a közönség. . ,
j Esti 7 órakor kezdődik a színház, disz-
I előadás, 8 órakor pedig a társas-vacsora a 
1 Bika“ szálloda dísztermében.

A debreczeni dalegylet, melynek elnoso, 
! Már k Endre egyike azoknak, kikMeghúz:, b- 
i ban fáradoznak az illusztris vendég fogad.
! sanak sikerén, szerenáddal óhajtja ^

ni Kossuth Fereuczet. A szerenád vaAszi u 
1 leg kedden este tartaúk meg midőn Ko,suth 
í Ferencz Széhelyhidról Debreczenbe v.sz 

szatér.

A Csokonai kör előzetesen meghiván Kos­
suth Ferenczet a mai ünnepélyes felolvasó es­
télyre, a fogadó bizottság ma estére kb on 
programmot nem állapíthatott meg. A felolva d | 
estely igen látogatottnak ígérkezik , a jegy eke 
előre elkapkodlak. Kossuth Ferencz ezen este­
lven a Csokonai-kör ü népéit vendége esz 
alkalma nyílik megismerKedni Debreczen kul 
turális mozgalmainak vezetőivel. ...

Holnap d. e. 10 Vz órakor kezdődik a 
néngyülés a főiskola udvarán. A népgy ülést 
Kiss Albert orsz. képviselő nyitja meg 
T h a 1 v Kálmán beszámoló beszéde mán 
Kossuth Ferencz fog beszédet taitam, 
majd Somogyi Pál főiskolai tanár mond 
köszönetét Thaly Kálmán beszámolójáért ts 
Kos-uih F rencz debreczeni látogatásáért, mire 
Kiss Albert, mint elnök, a népgyülést bezárja.

A népgvüles után fogadja Kossuth a
t i s z t e 1 g 6 k ü 1 d ö t t s é g e k el a kér
akadémia pilótájának dísztermében. Maris több 
tisztelgő küldöttség jelentkezett úgy hely bő., 
mmt a vidékről. A tisztelgő küldöttségek „ev- [ 
“órát és sorrendjét csak holnap lehet teljesen 
megállapítani, mert a vidék: küldöttségek több­
nyire csak holnap reggel érkeznek meg.

Y A hajdumegye. összes küldöttségeket 
együttesen, S z 1 n a y G y u I a orsz képviselő 
vezeti • a debreczeni függetlenségi párt és kor 
együttesen fog tisztelegni Kossuth Ferencz 
előtt kit e küldöttség élén B. Nagy J*no», 
a függetlenség, kör einöke üdvözöl tudatván 
egyúttal Kossuth Ferenczczel. hogy őt a deb­
reczeni fücget len ségi kör csütörtökön este tar­
tott rendkívüli közgyűlésében egyhangú lel­
kesedéssel tiszteletbeli elnök évé 
választotta (Kossuth Lajos is tisztelet­
beli elnöke volt a körnek) a fölkéri őt, hogy 
fogadja el a tiszteletbeli elnökséget.

Holnap d. u. l/s 3 órakor kezdődik az 
egyletek és testületek gyülekezése a főiskola 
előtt Innen indul cl a menet, olyan rendben.

Kossuth Ferenczet debreczeni útjában a 
nagyobb állomásokon valószínűleg mind riutt 
ffJk üdvözölni. (: Illetve, midőn e sorok 
megjelennek, már ezen üdvözlések m. g is o 
téidek.) A kunsági városok lakossága, me y 
ott küzdött a Kossuth Lajos zászlói alatt, lát­
ni óhajtja a Kossuth fiat; P-Lodanyban Ká­
bán H-Szoboszlón mindenütt nagy népto- 
megek várakoztak a Ko-su.h Ferenczet h;,ó 
vonatra s lelkes éljenzés kísérte a.haza tért 
bujdosót, midőn a szép magyar ró aságon a 
robogott A nép szeretne diadal-u a vál­
toztatta Kossuth Ferencznek ezen utj.it .

A hajdú-városok, melye közül eddig 
csak Szobosztó látha ta, az is csak néhány 
perezre, Kosssutfc Ferenczet, nagy számú k 
döttségekke! képviseltetik magukat Del, e

í czenben H.-Bö szőrmén y város mult czenueu. w. rendkívüli
lapunknak írják — L »0 u -2
közgyűlést tartott, mélyít a polcai mester • - 
váiosTi képviselő Írásbeli k relmére hívott Osz- 
sze. A közgyűlés Sóvagó Gábor indítványára 
egyhangúlag elhatározta, hogy a \a.os 
vében, Somossy Béla polgárim start vezetése 
alatt, küldöttséget meneszt Dal.,re“®”^e h
mossy Béla polgármester a ko/gyules me0
“zm azzal is, hogy hívja meg Kossuth Feren­
czet H -Böszörmény meglátogatnál a _ 
SS-inW l.ülönben. m ku * »88 «,
kívül, több százan külön vonaton rándu uak

at DeH.-Hadházró! - a mint bennünket erte- 
í „itenek —- holnap szintén mintegy 200-an fog 
1 „ak bejönni, - K.-Szoboszló. H.-Nánás szin­

tén képviselve lesznek, - Hajdumegye közié., 
gei, só^ Biharmegye közei fekvő ^/ségem. 
lakói se maradnak el, Szabulcsmegyeből 
számos vendéget várhatunk. _

Jön a nép minden felől, hogy üdrozo- 
hesse Kossuth Lajos fiat. Azt a szeretet, me y- 
lyel a magyar nép Kossuth Lajos 'ran Uf,t 
tetett, átruházta Kossuth Ferencire jo. “ " 
vau azt, hogy csak sast nemzenek 
Kossuth Ferencz méltó örököse dicsóult atyja 
eszméinek !

e t
rieh es G o t t s c h I i g cs. cs ktr. udvart 

reakedésében, Debv< cz^n, hatvan-

Tea- és Rum-sz Ilitek, egyedifii bigumár.
és kis-mester-uteza sarkán. ''Äfi

Egyes lapoknak azon hire, hogy Ko . uth 
megváltoztatta volna úti programját és ter­
vezett korújának csak egy részel tes 

i m g, a valóságnak meg nem teld, h. s-uth 
I tervbe vett összes elátogatásait megte-z ,
S csupán Sátoralja-Ujhelyre nem megy d ez 

alkalommal.
j Kossuth úti programmja véglegesen ko-
1 vetkezők! p van összeálli'va :

Nov. 17 Eluta/.á. Debreczenbe.
Nov. 18. és 19. Tartózkodás Dei re-

I CZe ‘bNov 20. Székelyhid meglátogatása, hol 
i Biharmegye hat kerülete fogja őt üdvözölni.
1 Ugyanaznap vissza tér Debreczenu«.

N„v 21. Nyíregyháza meglátogatása.
Nov 22. Elutazás Szerencsre, hol grot 

I Andvássy Dénes vendége lesz. Innen meg ato- 
: gatja Kossuth Lajos születési helyet, Mono-

Nov. 23-án Táilyát, Sárospatakot és 
Borsit.

\i raktáruk: RAICS GYULA lüsz. rlv:
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Nov. 24. Elutazás Kassára, hol 25-éig 
marad.

Nov. 26. Miskolcz meglátogatása.
Nov. 27. Eger meglátogatása és 
Nov. 28 Gyönyös meg.atogatása. 
Gyöngyösről Kossuth visszatér Buda­

pestre.

BELFÖLD.
Kossuth. Ferencznek a főváros köte­

lékébe leendő felvétele irántikérvényeakövetkező 
elintézést nyerte: »Határozat. Miután folya­
modó, ki 1841. nov. 16-án Budapesten szüle­
tett, a helybeli illetőségi jog elnyerésére mi­
nősítettnek találtatott, az esetre, ha a magyar 
állampolgárságot megszerzi, részére, a tő- és 
székváros községi kötelékébe leendő felvétele 
ezennel kilátásba helyeztetik. Miről folyamodó 
becsatolt okmányainak visszaadásával telzeten 
ertesittetik. Budapest, 1894. nov. 16. Viola, s.
k. tanácsnok.« A fő- és székváros tanácsának 
e határozata folytán Kossuth Ferencz vissza- 
honositásának mi sem áll már útjában. Az ez 
iránti kérvény most a polgármester utján fel 
fog terjesztetni a belügyminiszterhez, ki remél­
hetőleg nem fog semmiféle akadályokat az ál­
lampolgárság mielőbbi visszaadása elé gördileni.

A függetlenségi éa 48 as párt
tegnapi értekezletén két tárcza költségvetése 
volt tanácskozásra kitűzve. A kisebb tárczak 
előadója T ó t h János, a belügyi tárcza elő­
adója pedig Holló Lajos. Mindkét tárczánal 
a párt részéről több felszólalás fog történni. 
A költségvetés részletes tárgyalása feleld má­
sodik értekezletét a párt valószínűleg inárhét- 
főn megtartja.

Értesítés.
Kossuth Ferencz ma d. u. 31/i órakor 

varosunkba érkezik. Vele jönnek Thaly K. es 
több orsz. gyűl. képviselő.

Az állomáson üdvözlik a fogadó bizottság 
nevében Kovács József; a debreczeni höl­
gyek nevében Takacs Ferenczné úrnő, a 
debreczeni főiskolai ifjúság nevében Dóczy 
Emil.

A bevonulás sorrendje a következő : 1.
Bandérium. 2. Zenekar. 3. Egyenruhás honvé­
dek. 4. Egyletek és testületek. ».Függetlenségi 
és 48-as párt és kör. 6. Fogatok.

Ma este 8 órakor a Csokonai-krtr ünne­
pélyes felolvasó estelye az »Arany Bika« dísz­
termében.

Vasárnap.
Délelőtt 101/a órakor népgyüléa a fő­

iskola udvarán a következő sorrend szerint:
1. Kiss Albert elnök a népgyüiést meg­

nyitja.
2. Thaly Kálmán beszámoló beszéde.
3. Kossuth Ferencz beszéde.
4. Somogyi Fal beszede.
5. Elnöki zárszó.
Népgyülés után Kossuth Ferencz a keres­

kedelmi akadémia dísztermében fogadja a je­
lentkező küldöttségeket.

Délután.
Gyülekezés a főiskola előtt */a3 órakor.
Az összes dalegyletek éneke.
Kossuth Ferencz a honvéd sírokat meg­

koszorúzza.
Alkalmi költemény Jánossy Zoltántól. 

Szavalja Diószegi Mihály.
Az összes dalegyletek éneke.
Ünnepélyes bevonulás.

Este.
Díszelőadás a színházban.
8 órakor társas vacsora az »Arany-Bika« 

dísztermében.
Hétfőn.

Kossuth Ferencz megtekinti a város ne­
vezetességeit.

Kossuth Ferencz elutazása szerdán reggel 
8 ólakor.

Debreczen, 1894. november 17.
A fogadást rendező bizott­

ság.

ban elismeri a fenforgó nehézségeket és szá­
mit mindenkinek a támogatására, hogy legyőz­
hesse őket. Kijelenti, hogy tisztel then fogja 
tartani a szabadságokat és jogokat es igeri a 
pénzügyek szigoiu ellenőrzései.

KÜLFÖLD.
Az uj czár. Pétervár, nov. 16. Miklós 

czar szerdán a birodalmi tanács tagjainak fo­
gadásánál a következő beszédet mondta: »A 
Mindenható akara a mely bánattal sújtott mind­
nyájunkat. — Drága atyám, 111. Sándor czár, 
időnek előtte elhunyt. A boldogult uralkodó 
halála elölt már nem tudhatta velem azt az 
akaratát, hogy kifi-jezzem köszönetét a biro­
dalmi tanács tagjainak hü szolgálatukért. De 
tudva azt, hogy feledhetetlen atyám mennyire 
meg volt elégedve mindig a birodalmi tanacs 
munkásságával, jogosan köszönetét mondhatok 
Önöknek a boldogult nevében. Segítsen meg 
az Isten, hogy elbírjam az egesz súlyát az ál­
lamszolgálatnak, a mdy oly korán szállott reám. 
Szaraitok, uraim, teljes közreműködésükre.« A 
lohadsegtdek és szárnysegédek fogadásánál az 
Amcskov-palotában a czár a következőket 
mondta : »Köszönöm Önöknek fonón szeretett 
atyám nevében, hogy oly híven es becsülete­
sen szolgáltuk neki és kérem önöket, hogy ra­
gaszkodásuk és szeretetök szálljon most én 
ream.«

A brazíliai köztársaság elnöke
Rio de Janeiro, nov. 16. De Movues átvette 
az elnökséget. A uemzü’hez intézett kiáltványá-

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Göncz y 

egyesület Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Nov. 17. A Csukonai-kör felolvasó estélye.
Nov. IS. A debreczeni önálló munkás beteg- 

segélyzö pénztár közgyűlése, a temetkezési egylet 
megalakítása tárgyában, a városháza kis tanácster­
mében. D. u. 2 ó.

Decz. 2 Az önkéntes tűzoltó testület közgyű­
lése. a tűzoltó laktanyán, d. u. 2 ó.

Újdonságok*
* Kossuth Ferencz látogatásai

Kossuth Ferenc/, debreczeni időzóse alatt több 
látoga ast fog tenni, valamint megtekinti a vá­
ros nevezetességeit. Hallomásunk szerint a pom­
pás Margó-fürdőt is megnézi.

* A Csokonai kör 1894. évi novem­
ber 17-én az »Arany Bixa« szálló dísztermé­
ben barátságos vacsorává egybekötött ünne­
pélyes felolvasó estelyt tart.

Tárgysorozat:
1. »Csokonai-dal«, előadja a debreczeni 

dalegylet.
2. »EIiiökí megnyitó beszéd«, Gérési Kál­

mántól.
3. E. Kovács Gyula, »Debreczeni emlékek 

az 50-es évek végéről.«
4. »Költemények« Szabolcska Mihálytói.
5. Novella. Vértesi Arnoldtól.
6. Csokonai József naplója, bemutatja 

Komlóssy Arthur.
7. »Gsokouai-dal«, előadja a főiskolai 

énekkor.
Tagok és hozzátartozóik belépti-dijat nem 

űzetnek. Nem tagoknak belepi i-dij személyen­
ként 1 írt. Ily belepti-jegyek előre válthatók 
Tóth Béla ur gyógyszertárában es este a pénz­
tárnál. Kezdete este 8 órakor.

*

A »Csokonaikor« mai felolvasó 
estélye a meghívók szerint is 8 órakor veendi 
kezdetét. Felhívjuk az ott resztvenni kívánó 
t. közönség figyelmét arra, hogy ezen idő pon­
tosan befog tartatni és a debreczeni dalegylet 
énekszámát pont 8 órakor megkezdendi.

* Csokonai induló. A Csokonaiüne- 
pély programmja egy uj számmal szaporodik. 
Rácz Károly, kedvelt czigányprimás még a 
múlt évben szerzett egy „Csokouai-induió“-t, 
egybeálliiva Csokonainak „Földiekkel játszó“, 
„Drága kincsem galambocskám“ és „Oh Ti- 
hanynak riadó leánya“ dalaiból ; — ez indulót 
fogja a Rácz Karoly zenekara az ünnepélyen 
nyitányul játszani. Az induló László Albert 
könyvkereskedéseben és este pénztárnál 1 
írtért kapható. — A tiszta jövedelem fele­
részben a Csokonai-kör javára fordittatik.

* Sétahangverseny. A Margit-fürdő 
dísztermében holnap d. u. 4 órakor Racz Ká-

- roly zenekara rendez sétahangversenyt válto­
zatos műsorral. Elő fogják adni a Rácz Ká­
roly által szerkesztett Gsokonai-iudu- 
1 ó t is, melynek egyes példányai a pénztárnál 
1 frtért kaphatók lesznek.

* A debreczeni önálló munkás 
betegsególyző pénztár folyó évi no­
vember hó 18-án, délután 2 órakor, a város­
háza kis tanácstermében, a temetkezési egy- 
le'et megalkotó közgyűlést tart, melyre a fenti 
egylet úgy férfi, mint női tagjainak pontos 
megjelenését kéri az igazgatóság.

* Újévi üdvözletek megváltása. 
Mint az előző években, úgy a folyó évben is 
elhatározta a városi tanács, hogy a város sze­
gény alapja javára, tekintettel a segélyeket 
igénybe-vevő munkák épelen szegények szá­
mának növekedésére, az újévi üdvözletek meg­
váltását. jegyeknek a lakosság közt leendő 
széthordalása ál'al — eszközöltetni fogja. — 
B.ztatva a közelebbi években ily ezimen si­
kerrel foganatosított gyűjtések eredménye ál­
tal, — azon felhívással fordul a tanács a ne­
mes város közönségéhez, hogy a kihordandó 
— s a városi szegények javára elárodtandó 
újévi üdvözlet váltsúg jegyekből minél löbbet 
megtartani, s az azokért járó összegeket a 
megbízott rendőri közegeknek kézbesíteni szí­
veskedjék. Debreczen 1894. november 12. A 
városi latiács.

* Elhalasztott közgyűlés. A deb­
reczeni torna egylet közgyűlésit nem nov. 
18-án, mint tervezve volt, hanem nov. hó 25-én 
tartja meg.

* Czementgyárosok, építőmes­
terek. és kő banya-tulajdonosok fi­
gyelmébe. A nagyméltóságu kereskedelem­
ügyi in. kir. Minister urnák 52801/1894 számú 
mag»s rendeieie folytan az utón értesítjük az 
érdekelt kérőket, hogy a magas kormány a 
a küzépitkezeseknél felhasználandó építő anya­
gok minőségi, mechanikai és kövekre nézve 
petrograíiai megvizsgálásár i (Budapesten a kir. 
József műegyetem mechanikai laboi atoriumával 
kapcsolatosan kísérleti állomást szervezett. A 
hivatkozó t magas rendelet érteimében jövőre 
az állami, va amint az államsegély ly:I építen­
dő határozati fontossággal biro törvényható­
sági közutak építményeihez első sorban oly

építési anyagok lesznek felhaszná and ok, me­
lyek a kisérleli állomáson megvizsgáltatván, 
megfelelőknek mutatkoztak. Ennélfogva midőn 
mindezekre a czementgyárosok, építőmesterek 
és kőbanya tu ajdouosok figyelmét felhívjuk, 
egyszersmind figyelmeztetjük főleg a bánya-tu- 
lajdonosoka!, hogy bányáik terményeinek jelen­
tékenyebb mérvű hasznosítását csak az eset­
ben "várhatják az államtól, ha kőzeteiket a 
kísérleti állomás áital megvizsgáltatják, és a 
nyerendő bizonyítvány áltál azoknak építési 
ez el okra való felhasználhaiását beigazo jók. 
Debreczen, 1894 novemb.r hó 14. A kereske­
delmi és iparkamara.

* A gazdaközönség figyelmébe. 
A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
ezennel felhívja az érdekeit körök figyelmében 
(Hatvan-utcza saját ház) egyes magyar gaz­
dáknál a folyó évben eladásra kerülő frmag- 
nak nemeit magában foglaló kimutatás a ren­
des hivatalos órak alatt megtekinthető, illetve 
az általuk szükséglendő egyes magnak beszer­
zési forrására nezve útbaigazítást nyer­
hetnek.

* Hirdetmény A debreczeni keresk. 
és iparkamara ezennel az érdekelt gyárosok, 
illetve kereskedők t .domására juttatja, hogy a
m. kir. államva-utak gépgyárának igazgatósága 
vízhatlan takaró ponyvák és gepsztjak szál- 
titúsára pályázatot hirdetett. A pályázni óhaj­
tok ajánlatukat fent: igazgatósághoz czirnezve 
f. é. decz. hó 10-ig bekü aeni tartoznak.

* Isteni tiszteletek. Vasárnap az ev. 
ref.. egyházakban a következők tartanak is­
teni tiszteleteket: a nagytemplomban: Mind­
szenti Imre segédlelkész ; a kistemplomhan Szi­
lágyi Imre segédlelkész ; a Kossulh-utczai temp­
lomban Dicsőfi József lelkész, az ispotályi temp­
lomban K. Tóth Kálmán lelkész. — A r. ka'.h 
templomban reggel 9 órakor Wolafka Nándor 
dr. vál. püspök-p.ébános tart nagy misét, mely 
után Molnár Dezső szrntbeszédet mond. Az 
agost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor 
Materny Lajos lelkész tart isten: tiszteletet.

* Színház. Az idei szezonban még nem 
töltő’te bo a debreczeni színház nézőterét oly 
nagy számú közönség, mint aminöt tegnap este 
E. Kovács Gyula Hamletje vonzott. E. K u- 
v a c s Gyulának Hamlet a legbravurosabb 
alakítása. Minden legkis bb vészében kidolgo­
zott játék. Shakepeare legmegrázóbb jellemé­
nek művészi visszatükröztetése, kitűnő arezjá- 
lék, tulajdonai E. Kovács Gyulának Ham­
let szerepében. Olyan alakítást nyuj ott ö, 
amelynek megrázó művészetében csak gyö­
nyörködni lehet. Szemének egy mozdulata, ke­
zének egyetlen megrezzenése, ami talán a fö- 
lüleies nézőnek nem is tűnik föl, a művészi 
játék legmagasabb helyére emelik föl E. Ko­
vács Gyula Hamleljéi. Bevonja ő a nézőket 
játékának hűvös körebe. E Kovács Gyula 
mellett kiváltak játékaikkal még Tapolczai, 
Nyilasi, Cserm Berta, Sándor Emil, stb. akik 
mind igyekeztek azon,hogy a művésznek hozza 
ülő partnerei legyenek.

* E. Kovács Gyula tiszteletére 
tegnap este a színházi előadás után az »An­
gol királynő« szálloda egyik éttermében a mű­
vész barátjai, színészek, hírlapírók é-s a kitűnő 
színművész tisztelői társas-vacsorára gyűltek 
össze. A társaság ováeziója természetesen a 
művész felé irányult s az elhangzott »újság­
írói toasztok# mindnyájan az ő fejére szálltak. 
Az összegyűltek az éjféli órákban oszollak 
széjel.

* Czéllövészet. A Pallagon e hó 22-én 
d. e. katonai czelloveszet tartatik ; figyelmez­
tetnek a gazdák, hogy a nevezeti nap déle­
lőttjén a Sámson és a Hadházi utón se kocsi­
val, se gyalog ne közlekedjenek. Sajátságos, 
hogy még mindig nem gondoskodtak arról — 
a magas útadó daczára — hogy a katonaság 
oly helyen tartsa meg ezéllövészetét, hol a 
közlekedést meg nem akadályozza !

* Díszelőadás a színházban. Ti­
szai Dezső, a debreczeni színház igazgatója, 
holnap este — Kossuth Ferencz tiszteletére 
— díszelőadást rendez a színházban. Szilire 
kerül „Il-i k Rákóczi Ferencz fog­
ság a“, Szigligeti történeti színmüve ; Rá­
kóczi Ferencz szerepeben E. Kovács Gyulával, 
a magyar színművészet egyik legnagyobb 
büszkeségével.

* A pesti egyetemi polgárok tün­
tetése, A pesti egyetemi ifjak a Pesti Napló 
szerkesztősége el > t tömegesen megje'entek és 
elégették az illető napilapnak egvik szamát, a 
Kos-uth Ferencz ebei.ében tanúsított magatar­
tása miatt A lesben ál ó rendőrség rárohant az 
ifjakra s közülök többet elfogott.

* Kinevezés. Az igazsagügyminiszter 
Tóby István debreczeni kir. törvényszéki al­
jegyzőt törvényszéki jegyzővé nevezte ki.

* Visszaküldött jegygyűrű Régóta 
szer ilték már egymást — irja nyíregyházi tu­
dósítóink — Tóth István és Neményi Anna. A 
fiztál ember megkérte a leány kezét s a múlt 
hónapban a jegyváltás is megtörtént. Nehány 
nappal ezelőtt Tóth István valami ügyesbajos 
dolgában lerándult Szentére s ott annyira 
meg eiszett neki egy szentesi leány, hogy a 
jegygyűrűt visszaküldte menasszonyának. Ne 
menyi Anna annyira szivére velte vő'egénye 
hűtlenségét, hogy nagybátyja birtokán főbelőt­
te magát.

* Véres kardpárbaj folyt le e hó 
14 én hajnalban Nyíregyházán. Kállay Emil 
földbirtokos és Biihoda Tasziló 10-ik huszár 
eszredbeli főhadnagy inéi tik össze kardjaikat 
a lovardában. A párbaj, melynek oka ismeret­

len, Prihoda súlyos és Kállay könnyű megse­
besülésével végződött.

* A kereskedelmi körök figyel­
mébe. A csász. kir. szab. (Kassa-ódexvergi 
vasút a részére 1895. évben szükségelt kü­
lönféle anyag' k, felszerelési czikkek, gépé­
szek stb. szállítására pályázatot hirdetett és 
ez az e/en szükségletek részle es fe’s iroUst 
tartalmazó előirányzatot a kamarának bekü - 
dötte. Mindazok, kik ez iránt- érdeklődnek, 
azt irodánkban (Hatvan-utcza saját ház) a 
rendes hivatalos órak alatt tekintthetök. Az 
egyes czikkek bármelyikére pályázni óhajtók, 
szabályosan felszerelt aján'atukat f. évi de- 
czember hó l-éig a csász. kir. szab Kass i- 
oderbergi vasút titkárságához (Budepest Má­
ria Valeria utcza 11 szám) juttatni tartoznak. 
Debreczen 1894. évi november hó 16-m 
A kereskedelmi és iparka­
mara.

* Tolvaj hivatalnok. Kiss Bálintra 
suti fékező je en’ést teR a rendőrségnél, hogy 
a ná'a lakó Ochisztky Sándor biztositásita-d 
hivatalnok 25 fi t értékű zálogezédulát ellopot', 
és az ékszerek kiváltása után megszökött. A 
rendőrség intézkedett hollétének kipuhatolsz 
végett.

* A debreczeni Kossuth szoborra
Tóth Béla pénztárnokhoz újabban a következő 
adományok folytak be:

Homokkerti gy. bizottság: Bujdosó Fe­
rencz és Pajtás István 266. sz. gy. ivén: Hor­
váth József 1 frt, Kovács Mihály 20 kr, ö/.v. 
Erdei Györgyné 10 kr, Erdei György 15 kr, 
Kiss Sándor 10 kr, Medgyesy Károly 1 frt, özv. 
Kis Jánosné 20 kr, Kis Sándor 10 kr, Kis Jó­
zsef 50 kr, Sinai Sándor 20 kr, Rácz Lajos 5 
kr, Balogh István 10 kr, Pávor János 10 kr. 
Lengyel János 20 kr, Vay György 50 kr, G.s- 
réb József 10 kr,Fölöp Károly 10 kr, Seszták 
János 10 kr, Grósz Katalin 30 kr, Pál János 
20 kr, Ortósi András 40 kr, Kereszthesi Ján s 
10 kr, Bőr István 10 kr, Szabó István 10 kr, 
Ecsedi István 20 kr, Harangi Halint 20 kr. Szi­
lágyi István 10 kr, Kozák György 10, Némethi 
József 50 kr. Összesen 7 frt 25 kr.

Külsőségek gy, bizottsága : Búzás Elek 
97 sz. gy. ivén : Húzás Elek 10 frt. Búzás La­
jos 50 kr, Búzás Ilonka 50 kr, Búzás Antal 
50 kr, Lajos István. Lajos Sándor 1—1 fr. Egy­
valaki 50 kr, N. N. 1 frt 50 kr, Összeien 15 
frt 50 kr.

Homokkfrti gy. bizottság: Bujdosi Fe­
rencz és Pajlás István 272 sz. gy. ivén: Nagy 
József 1 frt. Kis Géza 20 kr, Kovács Mihály 
50 kr, Gáspár László 50 kr, Sípos László 40 
kr, Szabó János 10 kr, Rapicsi István 20 kr. 
Balogh György 10 kr, Nyalka János 50 kr, 
Szabó József 20 kr, övegy Molnár Andrásira 
10 kr, Nanásy Mihály 50 kr, Horváth Gábor 
40 kr, Hiripi Gábor 20 kr, Gelért János 20 
kr. Geréb János 1 frt, Lengyel János 10 kr, 
Nagy Sándor 20 kr, Nagy Bálint 20 Ur ifjú 
Deák Ferenc/. 10 kr, Pávai József 20 kr, Si­
pos Péter 20 kr, Lendvay Lajos 10 kr, Nagy 
István 10 kr. Dániel Miklós 10 kr, Török Já- 
uosné 10 kr, Elek Sándor 20 kr, ifj Alföldi 
József 10 kr, id. Deák Ferencz 50 kr, Csukás 
Lajos 10 kr Összesen 8 frt 40 kr.

Homokkerti gy. bizottság id. Bujeosó Fe­
rencz es Pajtás István 268 sz. gy. ivén : özv. 
Varjas Jánosira 2 frt. Homokkerti 70 sz., Bol­
dog Péter, Kerek István, Sipos Péter, Bóm/.s 
András, Barta János, Kis József 20—20 kr. 
Lengyel József, Danikó János 10—10 kr. Or­
vos Ferencz 20 kr Tóth Sándor 4 kr. Éles 
Sándor 30 kv. Szabó Ferencz 50 kr. Szilagyi 
János 20 kr. Siteri Mihály 50 kr. Gál András, 
Ecsedi István, Kozák József, Regőczi József 
10—10 kr. Bányai Ferencz 20 kr. özv. Molnár 
Istvánná, Dobszai János, Kolozsi János, özv. 
Parti Ferenczné 10—10 kv. Gál Mihály 15 kr. 
Oláh Gergely 30 kr. Parti János 20 kr Tímár 
Janos 40 kr. Márkus György 15 kr. Összesen 
7 frt 75 kr.

Homokkerti gy. bizottság : Bujdosó Fe­
rencz és Pajtás István 265. sz. gy. ivén : 
Bihanek Ignáez 30 kr, Fracher Károly 20 kr, 
ifj. Kovács János 10 kr. Tőkés Lajos 50 kr, 
Nagy Imre 20 kr, Mánics István, Nagy Bálint 
Fábián Péter, özv. Szabó Péternó 10—10 krt. 
Szabó Gábor, Szabó Antal, Kovács János, 
Barna Gábor, Munkás Adám 20—20 krt, özv. 
Orbán Istvánná 50 kr, Orbán István 30 kr, 
Nagy Sándor 10 kr, Boldog József 50 kr, 
Bolt Ferencz, Réti Ferencz, Gerzsenyi József, 
Szabó Mihály 20—20 krt, Kömig József 30 kr, 
Lőrinczi János, Kozma István, N így Istvánná, 
Szilágyi Gábor, Sándor János, Győrösi Sándor 
10 — 10 kr, Sándor András 20 kr, összesen 
6 forint.

Henneberg G. (cs. kir. udvariszállitó) 
selyemgyára Zürichben, a privátmegrendelök la­
kására közvetlenül szállít: fekete, feher és színes
selyemszöveteket méterenként 45 krtól II frt 
65 krig póstabér és vámmentesen, sima, csikós, 
koczkázott és mintázottakat, damasztot stb. 
(mintegy 240 különböző minőség és 2000 kü­
lönböző szin s árnyalatban). Minták pósta- 
fordulóval küldetnek. Svájczba czimzett leve­
lekre 10 kros és levelezőlapra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. (20) 1.

* Köszönetnyilvánítás. Debieczen 
város nagyérdemű közönségének azon párában 
jószívűségéért, a melyiyel főiskolai tápiié/.e- 
tünkre segélyt gyűjtő ifjainkat fogadta s nagy 
bee ü es bőkezű adományaival sok szegétiy- 
szotsu tanítványainknak megélhetését s pályá­
jukon való előbb menetelüket lehelövé tette,

1894. novembé
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1894. november 17. DEBRECZEN.

mély és hálás köszönetét nyilvánítja a főiskola 
nevében. Debreczen 1894. november 17-én, 
dr. öreg János akadémiai igazgató.

— Közeledik az újév, a farsang és 
a téli tánczmulatságok ideje, minélfogva 
felhívjuk a takarékpénztárak, községek 
egyletek és társulatok t. elnökeit, hogy 
n y omtatvány - szükségleteiket 
lapunk a »Debreczen» nyomdájában (fő­
tér, Csanak-ház, 1828. sz.) megrendelni 
szíveskedjenek, hol bármiféle egyleti, köz­
ségi , kereskedelmi nyomtatványok, ár­
jegyzékek, takarékpénztári kimutatások, 
lakodalmi, báli meghívók és tánezrendek 
ízléses, gyors és hibátlan elkészítése a 
lehető legjutányosabb árak mellett esz­
közöltetik. Vidéki megrendelések Erdélyi 
István nyomdai művezető nevére kéret­
nek czimeztetni.

Időjárás A légnyomás kelet felől, hol 
a maximum jelentékenyen megerősödött, nyugat 
felé általánosan emelkedett s az által az észak­
nyugati drepresszió, mely máskülönben helyét 
megtartotta, veszített a mélségből.

Az időjárás Európaszerte enyhe ; eső volt 
déli Francziaországban és Európa legészakibb 
részén, egyebütt az idő száraz.

Hazánkban az időjárás meglehetősen ál­
landó, eső nem volt sehol, a tengerpart kivé­
telével és a hőmérséklet i z évszakhoz képest 
magas.

Az ég többnyire felhőtlen, az uralkodó 
szél a délkeleti.

Száraz és enyhe idő várható, helyenkint 
köddel.

KOSSUTH-NÓTA.
Kossuth Ferencz, jó testvérünk! 
Egyért küzdve veled érzünk;
A magyar nép szive tied.
És követi elveidet.

Éljen a haza!

Összetartás, nagy akarat 
Győzedelmet majd csak arat, —
Ha elől jársz te, a vezér,
Mi köretünk, mint hü testvér!

Éljen a haza!

Csak független Magyarország 
Lehet igaz boldog ország, —
A magyarok Istenében
Bízunk, hogy ez meg is lészen!

Éljen a haza!

Mint imádság szárnyal a dal,
Ezer ajkról hódolattal,
Kárpátoktól Adriáig:
Kossuth Ferencz élj sokáig!

Éljen a haza!

Nagyságos Uram !
Szab. kir. Debreczen városnak nagyközönsége 

részéről van szerencsém üdvözölni, midőn vá­
rosunk I-ső kerületének szerete't és tisztelt 
képviselője, Thaly Kálmán urnák s az ő kép­
viselő társainak körében városunkat látogatá­
sával szerencsélteti.

Hozta Isten mindnvájukat !
Nagyságodnak otthona volt e város ak 

kor — midőn dicsőült atyja e nemzetnek 
ügyeit vezette ama korszakban mely az ag­
godalmak, majd a reménykedés, majd a gyö- 
ze'mek dicsőséges korszaka volt. Találja tehát 
itthon most is magát ! Mi e városnak polgá­
rai, a hazájába, otthonába annyi évek után 
hazatérőt igaz tisztelettel s testvéri meleg sze­
retettel s bizalommal üdvözöljük.

Nagyságod hazafiul kot-lességeii teljesíte­
ni tért most hazájába vissza s teljesíteni kí­
vánja azt azzal a hazaszeretettel s köteles­
ségérzettel, melylyel teljesítette azt az a Kos­
suth Lajos, a ki a hazaszeretetnek példány- 
képe, e honnak, mindnyájunknak atyja s hal­
hatatlan érdemei folytán e városnak diszpol- 
polgára volt. Csak is bizalommal viselteibe 
lünk tehát nagyságod szándékai iránt s meleg 
köszönetét nyilvánítva elhatározásáért azt 
óhajtjuk, hogy koronázza siker működését, 
adjon hozzá az ég erőt s éltesse Önt az 
Isten soká !

Hozta Men !
Dóczy Emil joghallgató, a magyar 

diák szövetség debreczeni osztályának elnöke, 
következő beszéddel üdvözölte Kossuth 

Ferenczet :
A debreczeni főiskola ifjúsága leik esül a 

nemzeti nagy eszményekért.
Nincs megtörve még az a bűvös varázs­

ai, melynek megindítója Kossuth Lajos volt; 
de a melynek ez élj a nincs elérve teljesen : 
hogy nemzetünk ott álljon azon a magaslaton, 
a hol a nyugoti nagy s müveit államokra 
méltó fény derül.

A békének, a haladásnak fiatal fája gon­
dos kertészre vár, a ki úgy nevelje föl, hogy 
mint az ősi tölgy, daczolni tudjon viharral, 
vészszel is.

Kossuth fia ! — a komoly magyar ifjú­
ság téged tekint és tud annak a kertésznek, a 
ki megmutatod, hogy miként kell tisztelni 
törvényt és királyt s a ki vezére fogsz lenni 
a becsületes munkában, nemzetünk nagvgyá 
tételében.

— Isten hozott !
Kossuth Ferencz válasza után T akács 

Ferenczné urhölgy a debreczeni nők virágbok­
rétáját, rövid beszéd kíséretében, átnyu] tolta.

Kossuth Ferencz megköszönvén a 
szives fogadtatást, megindult az impozáns me­
net a városba.

Kossuth Ferencz szállása.

4.40
5.50
5 00
6 80
6.50

4.65 
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5 70
6 30 

3-2.00 
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Leg újabb.
Kossuth Ferencz megérkezése.

Debreczen, nov. 17.
Kiss Albert orsz. gyűl. képviselő es a 

fogadó bizottság több tagja P.-Ladányig, hol 
úgy helyből, mint P.-Ladány vidékéről nagy 
számú közönség várakozott a Kossuth Feren 
czet hozó vonatra, elébe u'azlak Kossuth Fe- 
reneznek. A küldöttség tagjainak bemutatása 
után a p.-ladányi vasúti állomáson, mely nyu­
gat felé első vasúti állomása Hajduvármegyé- 
nek, Kiss Albert a következő beszéddel 
üdvözölte Kossuth Ferenczet :

Hol gyermek éveid nehány hónapját bol­
dogan töltötted, sokan emlékeznek óit még 
r e á d s óhajtva várják, hogy viszont lássa­
nak. Ve'ök együtt vár s üdvözletét küldi álta­
lunk Debreczen sz kir. varos nagy közönsége 
is, háláját, reményét és hazafiul lelkesedését e 
szavakban foglalva együvé :

Éljen Kossuth Ferencz!
Mi pedig küldőink nevében tisztelettel 

kérünk, hogy városunk első kerületének sze 
retelt és tisztelt képviselőjével és társaivá 
folytasd utadat és jöjj el ve ünk oda, hol 
egybe gyülekezve sok ezeren várnak ; hol 
sok ezer szív dobog szeretettel Érted 
hol sok ezer ajakról őszinte örömmel és tisz 
lelettel fog hangzani Feléd e köszöntés: Is 
len hozott!

Kossuth Ferencz szivé'yes válasza 
után a vonat, az összegyűlt nép harsány él
jenzése közt, megindult Debreczen felé !

*

Debreczenben, mint Kiss Albert mondá 
sok ezeren (talán úgy harmincz ezeren) vár 
ták és üdvözölték Kossuth Feren 
czet. A vasúti pályaháztól a péterfia 
utcza középéig sorfalat állott a nép s riadó 
éljenzéssel üdvözölte Kossuth Ferenczet. 
nagyszerű fogadtatás egyes részleteit csak ké 
sőbb közölhetjük, most csak annyit emli 
tünk föl :

Kovács József, a fogadó bizottság 
elnöke, a következő beszéddel üdvözölte Kos 
sutit Ferenczet :

1 mm. Rozs 
1 mm. Árpa 
1 mm. Zab 
1 mm. Tengeri 
1 mm. Köles 
1 mm. Rizs
1 mm. Borsó szepességi 
1 mm. Lencse „
1 mm. Bab fehér 
1 mm. Köles kása 
1 zsák Burgonya —. frt 
100 kiló Szalonna 
100 kiló Háj

Marha-vásár.

I (nov. 13.)
Marha. Felhajtatott 1420 db, eladatott 750 

darab.
Irányzat: élénk.

Sertés-vásár.

(nov. 14.)
Sertés. Felhajtatott 4,200 drb, eladatott 

2,320 drb.
Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos­

tól egy évesig 12—25 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 25—35 frtig. 2 évestől feljebb 30—45 
frtig. Öreg sovány 45—60 frtig. Kövér sertés 
kilója 38 —42 kr.

Irányzat : élénk.
Ló-vásár.

(nov. 13.)
Ló. Felhaj látott 440 drb, eladatott 240 drb 
Irányzat: élénk.

Napszámárak.
(nov. 15.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 60 kr, saját kenyerén 90 kr. 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 50 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 25 kr, a saját kenyerén 35 kr.

Szerkesztői üzenet.
K H L. urnák. Kisújszállás. Lesz gondunk rá. 

hogy az üdvözlő sorok átadassanak Kossuth Fe- 
reneznek.

N K. urnák. Szolnok. Ilyen apró ügyek elvég­
zésére most nem vállalkozhatunk. Csak az ünnepsé­
gek után tudjuk kérelmét teljesíteni. Addig talán nem 
lesz periculum in mora V !

Több fővárosi és vidéki lap szer­
kesztősége fordult hozzánk azon kéréssel, 
hogy részükre vagy távirati, vagy expresz tu­
dósításokat küldjünk a debreczeni ünnepségek­
ről. Szívesen megiennők ezt, de hát fizikai 
lehetetlenségekbe ütközik, mert lapunk szer­
kesztőségének tagjai annyira igénybe vannak 
véve, hogy tudósításokkal más lapok részére 
egyáltalában nem szolgálhatunk.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.

Tinct. nervi tonica1
Dr Lieber tanár id egeröeitö elixirje. \ 

Valódi csak a védjegygyei: Kereszt <-s horgony
Készíttetik orvosi és hivatalosan hitelesített előírás szerint ; 

M. Fanta gyógyszertárában, Prága. Ezen folyadék sok év óta 
mint idegerősito szer el van ismerve, kiválóan hat yenresegi ! 
ál! apót, félelem, szívdobogás, h ttgerinezfájás, szédülés, főfájás. , 
roszemésztés stb. ellen. Tudósítás kívánatra ingyen és bérment- • 
ve Egy üveg ára 1 frt 50, i frt és 3 frt. Gyomor-betegeknek a . 
Szt Jakab gyomorcaöppek mint kitűnő, '-rvosok által , 
ajánlott gyógyszer bebizonyultak. Egy üveg ára 60 kr. és 1 40 
kr. Kapható minden gyógyszertárban.

VÍZKÖR gyógyítható a
HYDROPS ESSENCIÄVAL I

Minden stádiumban biztos, gyors gyógyítás.. 
Eredménytelenség teljesen kizárva. Biztos hatásért, 
kezeskedik A t. orvos uraknak használatra sürgő- ] 
sen ajáultatik. Segély sőt ott. aho! már minden j 
remény megszűnt. Teljesen felépülésre elegendő j
1—2 üveg á 3 frt.

Í Főraktár Megváltó gyógyszertár Pozsonyban.! 
Továbbá kapható minden gyógyszertárban vala- j 

mint Dr. Rotbsvhnek V. gyógyszertárában 
j Debreczenben.
■ A magyaror. vezérképviselő Friedenstein Vilmos 1 
I (381.) Budapest, Bálvány-utcza 2.

Árverési hirdetmény.
Az alföldi takarék* 

pénztárnál elzálogosított 
és kamathátralékos következő 
sz. zálogtárgyak, u. m.:
2856 3403 3601 3613 
3893 4032 4191 4252 
4397 4420 4461 4664 
4765 4819 4821 4829 
4870 4914 f. évi nov. hó 
27-én d. u. 3 órakor az üz- 
lethelviségébcn nyilvános ár- 

verésen eladatni fognak.
Az igazgatóság»

(480.)

3637
4257
4725
4837

Kossuth Ferencz és Thaly Kálmán orsz- felelősszerkesztő es lapkiadó : Kosa -Barna
Föinunkatáis : Dr. Bakonyi Samu

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)
gyűl. képviselő Bekényi Péter ur vendég-sze­
rető házában (nagvpéterfia-uteza) szállták 
meg. A kedves családi kör, hol Kossuth Fe­
rencz debreczeni időzése alatt, valódi otthont 
talál, teljes mértékben kárpótolni fogja őt 
Itália napsugaras tájaiért s bizonyára eszébe 
juttatja azt a szép magyar dalt :
Messze jártam . . . másutt is volt jó dolgom . . . 
De a szivem csak azt mondja : jobb otthon ..

Az otthon ! A bujdosó, ki csaknem egy 
félszázadig volt távol hazájától s Debreczen 
városától, honnan miut kis gyermek ment el, 
hová mint tapasztalatokban gazdag férfi jött 
meg : kedvesebb otthont alig találhatna, mint 
a vendégszeretetéről és hazafias érzelmeiről 
messze földön ismert Bekén y-c s a 1 á d 
körében !

Midőn Kossuth Ferencz Bekény Péter 
ur nagypéterfia-utezai házához megérkezett, 
Márk Endre, a fogadó bizottság nevében, 
a következő beszéddel üdvözölte :

Nagyságos Uram !
Mint a házi urnák jő barátja, az ő szi­

ves hozzájárulásával óhajtok Isten hozottat 
intézni, e helyen, nagyságodhoz.

Szomorú emlékű alkalommal volt sze­
rencsém nagyságoddal Turinban, a nemzet 
nagy halottja, dicsőült édes atyja ravatalánál 
megismerkedni.

Akkor én ott, mint e nemes városnak, a 
debreczeni ügyvédi kamarának és a debre­
czeni szabadelvű pártnak megbízottja, jelen­
tem meg.

Most, midőn már közös édes hazánk ha­
tárain belől van szerencsém nagyságoddal ta­
lálkozni, mint e városnak egyik egyszerű la­
kosa és a rendező bizottságnak tagja, sietek 
örömömet kifejezni udvarias és e város lakos-i 
ságát bizonyára lekötelező látogatása felett, s 
egyszersmind a szives isten hozott nyilatkozat 
kíséretében hála - l öszönetet is mondani.

Találja magút nagyságod e minden ízében 
magyar város vendégszerető falai közt minde­
nütt s közelebbről az előzékenységben páratlan 
úrnő és gazda körében jól és kényelmesen!

Midőn Kossuth Ferencz Bekény Péter ur 
házához megérkezett s előtte a 48—49-ik 
honvédek tisztelegtek: megcsókolta a tépett 
harczi zászlót, mely egykor Kossuth Lajos 
csatáiban lobogott!

Valódi íiroli loden3$
X Baur Rudolf szétküldés! üzletéből 
3IE Innsbruck (Tirol), Rudolfstr. 4. sz 
jéí Legnagyobb választék

$ férfi- és sü-ltimkliL I
«0P Kész havelokok. kabátkák, kész hölgykosztü- 

mök. Képes árjegyzékek és minták ingyen 
és bérmentve. (.393)

A Baur-féie lodenekA Ba
szolidságuk folytán igen jó hírnévnek ör­

vendenek.

KASZftNYITZKY ENDRE
előbb kiiliiiiív'i 1stváii k.

Debreczen, íőpiacz i oo.
Ajánlja a legnagyobb választékkal ajonnan berendezett

üveg, oorczellán. lámpa.
berndorfi alpacca, cíiinaezüst evőeszközök
s KONYHAESZKÖZÖK

NAGT RAKTÁRÁT, 
Üveg, ivó és liqueur készletek,

porczellán, evő. kávé, fe­
ketekávé, thea s mosdó-készletek

Brunner, Ditoiár s hazai gyártmánya

!! asztali- és függőlámpák
nap. meter és villámégővel,

gyári árak és pontos kiszolgálás mellett
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. -"Wi

Vidéki megrendelések a legnagyobb figge- 
(3 ) lemmel lelje sittéinek.

1 K

Aláírásé felhívás. *

,Kereskedelmi

*

Debreczeni piacz.
Debreczen, nov. 17.

Heti róaAr.
1 mm. Búza 6.00 5.90
1 ram. Kétszeres 5.20 5.10

Az »Érmihályfalvai takarék- és hitelszövetkezet» 
és iparbank részvénytársasággá“ alakul át.

Alaptőkéja 200 000 korona, (100.000 frt o. é.) mely alaptőke 2000 
drb ÍOO koronás, (50 frt o. é.) névre szóló részvényből fog áll ani

Felkérjük a t. közönséget, kik részvényt óhajtanak jegyezni, hogy az 
alant felsorolt czégeknél, hol a feltételek megtudhatók, részvényt jegyezni 
szíveskedjenek.

Jegyezni lehet, helyben az »Érmihályfalvai takarék- és hitelszövet­
kezet«, Nagyváradon a »Biharmegyei takarékpénztár«, a »Biharmegyei IL 
kereskedelmi-, ipar- és terményhitelbank«, »Kurländer és Ullmann«, Deb- ’ 
reczenben a »Kereskedelmi és Iparbank«, »Csanak József«, »Falk T. A. w 

Jhl fiai«, Szatmáron a »Termény és hitelbank«, »Deutsch Mór«, Nagy- 
Károlyban a »Nagykárolyi önsegélyző népbank« és az »Ipar és keres- 

.3! kedelmibank«, Budapesten a »fővárosi bank részvénytársaság«, (V. Er- 
5 zsébettér 1. sz.) és végül, itt még meg nem nevezettek hatalmaztatunk fel.
4? Alapítók : Szunyogh Zsigmond nagybirtokos, elnök, Gáspárdy }&•

Gyula vezérigazgató, Báthory József birtokos, ár. Bügler Adolf ** 
orvos, Dr. Fon Antal ügyvéd, Kolliug György birtokos, g -zmalom- 
tulajdonos, Kocsár Lajos birtokos. Kovács Béla kereskedő, Oester- 
reicher Sándor haszonbérlő, Rosenberg Dávid kereskedő, Rosen- 
blüth Dávid kereskedő, Simon Sándor kereskedő.

5.80 íz; ___ _______________________________________ _____ _____________ I
5.001 yyyyyyyyyyyi_jx1



1 s() Tokaji C<>g 11an> il
meiy wk Tokajbank» anam,

A magy. kir. kereskedelmi minisztérium 
“ felügyelete alatt.

Arany érmék: Bordeaux
1 S!)4 Bécsi nemzetközi kiállításon c i-z

magasabb kitüntetés.
Óvakodjunk értéktelen utánzások iól

Valódi tokaji
Csakis ezen 

czimerével

Cognac Tokajból,
Tokaj város 

valódi borkivonat

- . DEBRECZENBEN Geréby Fülöp urnái és minden nagyobb
Kaphatok . füszer„ és csemege-kereskedésben, gyógyszertárakban, 

valamint minden jobb vendéglőben és kávóházbam__________

FÁJ BAROMFIAK
hely szűke miatt lehetőleg JU- 
iánwosárban kaphatok es 

pedig a kővetkező fajokban: j
Langsiiam — fekete,
Plymo .th — kendermagos,
Brháma — vili OS,
Bráhma — Sötét,
Pekingi ruczák — tekerek, 
Rhuéni rmcza — barna.
Valamint különböző fajú diszgalamboK.
Tenyész telepemről kiállí­

tott faj baromfiak a Uebrec/.en- 
ben tartott ez évi kiállításon ki 
lettek tüntetve. Levélben! meg­
keresésre azonnal válaszolok, s 
vidéki rendelésnek is a legpon­
tosabban eleget teendek.

Tóth György
(4-71.) nagyerdői kertész

(446.)

dITyTrgaemíl
egyetemes orv ostudoi

képesített egészségtan tanár
! gyermek-orvos.

— 1 . délelőtt 8- 9 ie:Rendel . délután 2 4iS
Lakik: Ragy-csapó-utcza 364.

íOOOOOöOOOOOGOOg

Figyelmet kérünk I »
A helyi viszonyok kényszerítő hatása alatt q 

minden ö

vé<>oladás és kinmsitásná!

olcsóbban -3Kí
árusítjuk el a raktárunkon rendkivül fellialmazódott, 
csakis első minőségben O

divat-, vászon- és kézmö-árninkat. 8
Személyes meggyőződést kérünk szerezni arról, 

hogy hihetetlen olcsó pénzért is csak jót és nem party 
jószágot szolgál link.

Tisztelettel

BQROSS TESTVÉREK
I Kossuth-utcza 3. a.

Pályázati ©

A dehreczeni ó^vente^^t|iizolt(>bestilletékei

fentallo ha^ataso főre kiegészíttetni ha-

$ hiwstásos tűzoltók
" “SÄBÄ?rancsnok helyette* nimu, jelentkezzenek,

fürdő“ telep, naponta reggel 9 oiaig jelenik
Felvételi feltételek:

, - , I! i 6 hogy katonaviselt
A felvételre jelentkező kel ] ’ 24—32 éves legyen

1, hogy magyar honpolgár | - a imi) olvasni tudjon
2., » fedhetlen előéletű i Vosi vizsgálat alapján al
I’, » ép, egészséges és erőteljes | 9-, ^
4, » nőtlen ^
5" » legalább 1 m. 67 cm. magas]

kalmasnak találtassék.

Al/D L ill. i vw- —1

Az állandósított tűzoltók Ajtósé :
, • nn p..t it ntivt nmarartcsnok évi ■>

Az ananuusiwv. —-------- havi 30 frt
• ■ óin frt havi 20 frt-II. oszt. ovparancsnok évi .,-U ír
eV1 frt . 22 frt1. oszt. őrparancsnok » 100 frt

> 264 frt kocsis * &
orpai

24 frtjll. oszt. kocsis 
, 26 frtíi. oszt. kocsis
» 28 frtj

33.33
. 20 frt
. 22 frt

Ujoncz tűzoltó 
Szivattyús tűzoltó 
Mászó tűzoltó * :== r
II. osztályú csovezeto » 31 frt # ^ u,
I- osztályú csovezeto » ., elhelvezés, egyenruha és felszerelés.

Pályázni szandakozok a szuKsecc

Keit. a,.,.. p jab oneiay Kálmán. ,
szikswy hielt IUM ,i.kár. »
fiinara 'icsínok.

oh

V« ges» g* ffjff ILF «SZÁLLÍTOTT ÄRAK,■
^^^«meoooooooooooocooooooo«

üzletünk nagyobb helyiségbe való athe* ^
Blyezés folytán

Af 4^ leszállítottárak mellétig*
• r •• ^

a
lilagyar gazdák

Bankbizomanyi irodája
Budapest, lzabella-utcza 43.

I ki intézet helyi jogtanácsosa :
j SZINAY GYULA ügyvéd 

országgyűlési képviselő
Debreczen

Kis-Csapó-utcza 383. szám.

. - „ árusítjuk a raktál unkon levő nagy^ennytoégü
i onői felöltőket, kabátokat raOona^ továbbág g

5 8 kabátokat és karmantyúkat (muff), boáikat,g
sapkákat, stb. _©

l=iH 18 HAL l

„5. 6, „=,m.k.f.l5H«k árúháza Dahr.Ck.n,Wlér.

5 COOWKWOOOOOSOOOO«»«^^

L

XXVI. évfo
Előfizetési ára^

helyben, vagy foMm kül

ágész évre . 10 f|
félévre . ■ . 5
Negyedévre. . . 2
Ügy hóra . i

Egyel szűnj 4

A lap- szellemi reszel illető ml 
eraény a ezerkeszlt-st-ebe

bérmentve küldend <r

Előfizethetni helyi
Felegdi K. Lajos k'BytksreJ 

és a kiád?»hÍTatalban >ote^| 
ak*tt)

M -
Kossuth-vilál

(K B) Hős 
Írni. Van hozzál 
lelkesedésünk is. 
művész ecsetéi 
zolhassuk azon je 
reczenben a légi 
lefolytak. Szép írf 
hát nem élünk 
minden nevezetei 
szét szárnyain 
vagyunk, hogy aj 
színgazdagság [i 
azon képet, mely! 
röződik, — a ni 
krónikásai vagyi 
kötelességünknek! 
ban leírjuk azt. 
lünk együtt sok 

De hát lehe 
Lehet-é most a] 
álláspontját elfőj 
Hiszen dicsősége 
ismétlődnek előli 
gunkat azon koij 
nyi lelkesítőt tue 
midőn a nagy 
tolta hősi küzd,] 
és kitartásra a 

Sokszor vác| 
gát közönyösség 
ismerik, vagy 
róla, hogy e mvj 
az anyagi érdt 
emelkedni, nag 
nem tud. Nos. 
czáfolla rövid 
e nép ismét bj 
mindig Kossutt 
lyet munkás szd 
badsághősök vél 

Visszatérte! 
tüneményes napj 
a hazatért bűje 
nése elég volt 
pét a legnagye 
fölkeltse szivébj 
esőbb, boldogaj 
ráismerhetett 
melyet Kossuth 
ság őrvárosánaj 
arra a népre, 
hozás arra mélj 
intézze a haza] 

Ferii és 
gazdag és szej 
vadtak össze, « 
reléiében. Nem] 
kellett a hivat; 
hozni, mely il 
kezdeményezés 
itt mindenkit 
jön Kossuth!

Kossuth, 
vissza a magyj
megmondta, h( 
adaimat ülhet J 
is kitörnek s f| 
Vissza jött diói 
nyében, régi n| 
retet és szab.f 
béke olaj-ágávi 

Zengő élje
■ vételét. Az ifjl
■ lobogott, az öi] 

hullott. Ezrévé 
czákon, fölmagj 
ván a kedves

Paloták
_ siettek az évk] 

ki jő, az nem 
H jult alakban,

tort» nvnmi Iá iában Főtér, Csanak-ház 1828.


